

臺北臺南暨嘉義地檢社勞育重生 提升社區生活體驗生命教育

【本刊訊】臺北、臺南暨嘉義地檢署同步執行社勞專案，關懷地方。為響應世界環境日，**臺北地檢署**結合中正區清潔隊成立綠色騎跡社會勞動自行車隊，社勞人以騎乘自行車方式，穿梭巡迴社區各角落，從事環境清潔、廢棄物資源回收工作，充分落實環境保護及節能減碳目的。該署社會勞動執行機構中正清潔隊運用社會勞動人力從事清除社區溝泥淤積物、撿拾安全島垃圾、處理大型廢棄物及資源回收等工作，為增加機動性及擴大服務範圍，5月起由8名社勞人成立環保自行車隊，將清潔隊回收廢棄的自行車修理後再利用，作為代步工具，四處為社區進行環境整理。本自行車隊的成立，除維護社區環境外，具體實踐資源回收再利用的環保理念，減

少清潔隊車輛油耗損及碳排放量，呼應世界環境日倡導節能減碳目標。

臺南地檢署為充分發揮社會勞動資源，與臺南市新營區新民國小合作執行文七綠地水噹噹專案活動，一連4天調度新進社會勞動人數十人，於該區文七代管地進行環境清潔及綠地美化工作。新民國小代管該市文七文教用地，目前設有幼稚園教學大樓，並提供本市家庭教育中心使用。幅員遼闊又因人力不足，導致管理不易，民眾屢次陳情，不勝其擾。近來雜草叢生且垃圾增加造成髒亂，影響社區居民生活，經該署觀護人及觀護佐理員親臨現場、實地評估後，為改善文七綠地環境及維護社區，遂結合新民國小，協助執行文七綠地之環境整理。

嘉義地檢署日前帶領20位社會勞動

人及替代役男抵達嘉義縣中埔鄉生命教育學苑，辦理生命教育課程及社區環境維護專案，課程敦請生命教育學苑心燈法師講授何謂幸福專題，讓學員分享自身經驗，進而重新檢視及調整人生價值觀，課程結束由心燈法師帶領全體學員進行讀頌藥師佛本願經典，迴向十方三世一切眾生。完成生命教育認知課程後，進行周圍社區環境維護整理專案，社會勞動人與替代役男合力分工協助社區環境整理，讓彼此瞭解團隊互助合作的重要性。



臺東更保關懷東監收容人

【本刊訊】端午過後，夏日來臨，更保臺東分會日前結合臺東東區扶輪社、臺東市萬善堂、利吉社區發展協會等熱心公益團體及個人，前往臺東監獄致贈500顆粽子、蛋糕，讓收容人於炎炎夏日，感受社會關懷。

分會主委林嶺旭表示，更保分會希望能延續社會各界的愛心，並感謝東昇素食館邀集愛心媽媽們包粽，透過分會轉送給臺東監獄。林主委言稱，說自己已70多歲，這群高牆內的收容人論年紀可當他的孩子，但他跟分會不願放棄這群收容人，他認為讓監所收容人能感受到社會溫暖，就是開啟收容人心靈的契機。



臺東澎湖犯保辦理委員暨志工聯繫會議

【本刊訊】犯保臺東、澎湖分會日前分別辦理委員與保護志工座談研習會，**犯保臺東分會**為強化分會委員、保護志工與工作人員的知能，增加日後訪視慰問技巧的純熟度，落實輔導功能，日前辦理委員座談與志工研習活動。分會工作團隊規劃本次課程，邀請中華民國臨床心理師公會常務理事黃龍杰心理師進行安馨照顧您、撫平失落與創傷課程，對於遭逢重大創傷的醫人心路歷程進行剖析，不但提供慰問語句、觀察要項建議，甚至就預防性措施等層面進行緊密的討論。由於黃心理師兼具理論與實務的講演活潑流暢，深入淺出地說明，使與會委員及保護志工印象深刻、受益良多。分會榮譽主委臺東地檢署檢察長洪培根及主委王丕衍撥冗出席，除頒發第四屆委員聘書，並表達感謝之意外，洪檢察長也特別肯定保護志工在被害人保護工作的奉獻精神，是分會推展司法保護業務的一大助力。

犯保澎湖分會為加強委員與保護志工間的聯繫，並提升對業務之認識，日前假澎湖地檢署辦理102年度第一次委員暨保護志工聯繫會議，計有委員、顧問、專兼任人員、保護志工等22人出席參與，對提升犯罪被害人保護業務品質進行熱烈討論。榮譽主委郭珍妮致詞表示：希望諸位委員皆能透過本次會議，清楚瞭解犯罪被害人保護協會的宗旨與服務項目，讓協會能充分發揮其功能，為犯罪被害人保護工作奉獻更多。最後由榮譽主任委員頒發第四屆委員及顧問聘書予各委員、顧問，會議在志工提案討論、意見交流與志願服務工作經驗分享中圓滿落幕。

